
Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

ATA  DA  7ª  SESSÃO  ORDINÁRIA  DO  ANO,  REALIZADA  NO  DIA  19  DE
MARÇO DE 2024. PRESIDÊNCIA: VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO E
ROBSON  PAIVA  DO  AMPARO.  SECRETARIAS:  MAICON  RODRIGO
GOIEMBIESQUI E TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA. 
 
 

 
 
 
Aos dezenove dias do mês de março do ano de dois mil e vinte e quatro, realizou-
se na Câmara Municipal de Caçapava, no Plenário “Vereador Fernando Navajas”,
no prédio sito na Praça da Bandeira, nº 151, a  7ª Sessão Ordinária do Ano.
Sob a Presidência do Senhor Vitor Tadeu Camilo de Carvalho, Presidente da
Casa,  e  com  as  presenças  dos  vereadores:  Adilson  Henrique  França,  Maicon
Rodrigo Goiembiesqui, Robson Paiva do Amparo, Telma de Fátima Lima Vieira,
Waldemir  da  Silva.  –  ABERTURA  -  Às  dezoito  horas,  feita  a  chamada,
verificaram-se  as  presenças  de  6  (seis)  vereadores.  Os  vereadores  Dandara
Pereira César Leite Gissoni,  Rodrigo Meireles Cursino, Yan Lopes de Almeida e
Wellington Felipe dos Santos Rezende chegaram após a chamada e a leitura da
bíblia.  O Senhor Presidente: “Há número regimental para a abertura da
sessão e eu a declaro aberta. Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos
trabalhos e  determino  a  execução  do  Hino  Caçapavense.”  O  Senhor
Robson Paiva procede a leitura de um trecho da Bíblia Sagrada. -  ATAS – Em
apreciação pela Casa a Ata da 6ª Sessão Ordinária do Ano. Ninguém desejando
modificá-la  ou  aditá-la,  a  ata  foi  considerada  aprovada.  -  EXPEDIENTE  –
INDICAÇÕES – Foram encaminhadas à Senhora Chefe do Executivo e a quem de
direito, as seguintes: DO VEREADOR ADILSON HENRIQUE FRANÇA: De Nºs
541 a 545 e 573; DA VEREADORA DANDARA GISSONI: De Nºs 531 a 540;
DO  VEREADOR  MAICON  GOIEMBIESQUI:  De  Nºs  560  a  568;   DO
VEREADOR ROBSON PAIVA: De Nºs 511  a 520; DO VEREADOR RODRIGO
MEIRELES: De Nºs 501 a 510; DA VEREADORA TELMA DE FÁTIMA LIMA
VIEIRA: De Nºs 569 a 572; DO VEREADOR WALDEMIR DA SILVA: De Nºs
557 a 559; DO VEREADOR VITOR TADEU CAMILO DE CARVALHO: De Nºs
574 e 575; DO VEREADOR WELLINGTON FELIPE REZENDE: De Nºs 521 a
530 e DO VEREADOR YAN LOPES DE ALMEIDA: De Nºs 547 a 556/2024. -
PROJETOS –  Foram lidos, considerados objetos de deliberação e encaminhados
às  comissões  permanentes  da  Casa: PROJETO  DE  LEI  Nº  21/2024  e
PROJETOS DE DECRETO LEGISLATIVO Nºs  03  a  05/2024.  Realizadas  as
leituras dos ofícios do Presidente do Diretório Municipal  do MDB, Paulo
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Eugênio  Raimundo  Ferraz,  comunicando  a  filiação  do  vereador  Vitor
Tadeu Camilo de Carvalho no referido partido e que é o seu líder nesta
Casa de Leis e da Executiva do PL – Partido Liberal, por meio do Presidente
da  Executiva  Municipal,  informando  as  filiações  dos  vereadores  Rodrigo
Meireles  e  Adilson  Henrique  França  no  respectivo  partido.  -
REQUERIMENTOS  -  Foram  lidos,  considerados  objetos  de  deliberação  e
aprovados por unanimidade: DO VEREADOR ROBSON PAIVA DO AMPARO: De
Nº 104 e DA VEREADORA TELMA DE FÁTIMA LIMA VIEIRA: De Nºs 105 a
109/2024.  Os  demais  REQUERIMENTOS:  DA  VEREADOR  WELLINGTON
REZENDE e OUTROS: De Nº 118 – requerendo a inclusão na presente Ordem
do Dia,  em regime de  urgência  especial,  do  Projeto  de  Lei  Complementar  nº
04/2024, que altera a Lei Complementar nº 254, de 05 de junho de 2007, que
institui o Plano Diretor de Desenvolvimento do Município e dá outras providências.
O  Senhor  Presidente  consulta  às  lideranças  partidárias  com  relação  ao
encaminhamento  da  votação  do  requerimento.  As  lideranças  do  PSD e  do  PL
manifestaram-se contra o requerimento; as demais são favoráveis. Em votação; o
requerimento foi aprovado por 07 (sete) votos a 02 (dois), sendo o Projeto de Lei
Complementar  nº  04/2024  incluído  na  Ordem  do  Dia.   –  DA  VEREADORA
DANDARA GISSONI: De Nº 115 – requerendo informações sobre demanda por
cirurgias eletivas no município;  - De Nº 116 –  requerendo informações sobre
obras  paradas  ou  paralisadas  em  Caçapava  e  –  De  Nº  117  –  requerendo
informações  sobre  a  necessidade  de  facilitar  e  ampliar  os  meios  de  denúncia
referente  água  parada  e  possíveis  criadouros  do  mosquito  da  dengue  em
Caçapava.  A Senhora Dandara Gissoni,  com a palavra,  tece considerações
sobre  os  problemas  que  envolvem  a  demora  para  a  realização  de  cirurgias
eletivas. Discorre sobre os problemas da dengue em nossa cidade e apresenta
suas  sugestões  e  questionamentos  ao  trabalho  que  está  sendo  realizado  pela
prefeitura.  Aprovados  por  unanimidade.  –  DO  VEREADOR  YAN  LOPES  DE
ALMEIDA:  De Nº  110 –  requer  informações  referentes  à  nomeação  de  vias
públicas;  - De Nº 111 –  requer informações referentes às enchentes no Bairro
Tijuco Preto; - De Nº 112 – requer informações sobre o PEV – ponto de entrega
voluntária; - De Nº 113 – requer informações relativas ao serviço de publicidade
na prefeitura de Caçapava e  – De Nº 114 –  requer informações referentes a
enchentes no Jardim Julieta. O Senhor Yan Lopes, com a palavra, comenta o
requerimento que está questionando os gastos com a publicidade e solicita o apoio
dos  vereadores.  Aprovados  por  unanimidade.  -  MOÇÕES  –  Foram  lidas,
consideradas objetos de deliberação e encaminhadas às pessoas endereçadas: -
Da vereadora Dandara Gissoni: De congratulações/louvor: De Nºs 63 a 67
– respectivamente:  ao Sindicato dos Metalúrgicos pelos 68 anos de resistência
e luta em defesa aos direitos da classe trabalhadora; à Larissa Lima, idealizadora
do Black Mamba Collage; à Vereadora Gláucia Helena Bertoncini (PSD), pelo seu
comprometimento e pelos notáveis esforços em prol da população de Bofete; à
Vereadora Gislene Cristiane Bueno (União Brasil), por sua ocupação na política e
por desbravar e conquistar os espaços de poder e à Vereadora Maria Inês de
Castro  (PL),  por  sua  dedicação  à  população  da  cidade  de  Lagoinha; -  Do
vereador  Robson  Paiva  -  De  Nºs  73  e  74  –  de  congratulações  –
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respectivamente -  à atleta Suzane Araujo, pela conquista no 31º Troféu São
Paulo de Karate Interestilos e ao Sensei Gabriel Padoan, pela conquista no 31º
Troféu São Paulo de Karate Interestilos; - Da vereadora Telma Vieira – De Nº
62 – de congratulações – à igreja CIEB de Caçapava, pelos seu aniversário de
20 anos nesta cidade; - Do vereador Vitor Tadeu de  Carvalho: De Nºs 75 e
76 – de congratulações - ao Caçapava Automóvel Club pelo evento Glamour e
Gasolina em homenagem ao dia Internacional das Mulheres e ao Carangu’s Car
Clube, pelos 23 anos de atividades e pelo evento fantástico em comemoração a
essa data especial, realizado no espaço de eventos do Museu Roberto Lee; - Do
vereador  Wellington  Rezende:  De  Nºs  68  a  71  –  de  congratulações  –
respectivamente -  ao  atleta  Yuri  Nogueira  de  Toledo,  pela  1º  colocação  no
Campeonato Brasileiro de Jiu-Jitsu, ocorrido em 17/03/2024; ao Reverendíssimo
Padre Leandro dos Santos, Pároco da Paróquia Nossa Senhora d’Ajuda, pelo 14º
Aniversário  de  Ordenação  Sacerdotal;  à  Igreja  Assembleia  de  Deus  Missão
Caçapava,  em  comemoração  ao  87º  aniversário  da  Igreja;   à  CIEB  em
comemoração ao 20º aniversário da Igreja em Caçapava e  – De Nº 72 – de
pesar - à família do Senhor José Faria de Alcântara, em razão de seu falecimento,
ocorrido em 15/03/2024. Esgotado o material do Expediente, fica franqueada a
palavra aos Senhores Vereadores para  – EXPLICAÇÃO PESSOAL – O Senhor
Wellington Rezende, com a palavra,  tece considerações à moção endereçada
ao  atleta  Iuri.  Comenta  suas  indicações,  salientando  o  descarte  irregular  e
mencionando que o programa “Cata-bagulho” está funcionando. Diz que é preciso
acionar a Divisão de Serviços Municipais, pois é preciso unir forças para que a
dengue  não  se  prolifere  ainda  mais  em  nossa  cidade.   Ninguém  mais  se
manifestando, o Senhor Presidente declara encerrado o Expediente às dezoito
horas e  quarenta  e  quatro  minutos  e  suspende a  sessão  por  dez  minutos.  –
REABERTURA -  O Senhor Presidente  solicita ao  1º Secretário  que faça a
chamada dos Senhores Vereadores para a - VERIFICAÇÃO DE PRESENÇAS - às
dezoito horas e cinquenta e nove minutos, feita a chamada, foram constatadas as
presenças de 10 (dez) vereadores, o Senhor Presidente passa à – ORDEM DO
DIA  – Por  força  de  requerimento  –  PROJETO DE LEI  COMPLEMENTAR Nº
04/2024 – De autoria da Prefeita Municipal, Pétala Gonçalves Lacerda, alterando a
Lei Complementar Nº 254, de 05 de junho de 2007, que institui o Plano Diretor de
Desenvolvimento do Município e dá outas providências. – 1ª Discussão: O Senhor
Presidente  faz  a  leitura  da  Nota  Explicativa  e  informa  que  os  pareceres  das
comissões de  justiça  e  redação e de meio  ambiente  e  turismo são favoráveis  ao
projeto.  A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  registra que não assinou o
parecer da comissão de meio ambiente porque recebeu a informação de que o projeto
seria incluído na Ordem do Dia, às seis horas e trinta e sete minutos. Diz entender a
celeridade da matéria, mas também pensa se tratar de uma falta de respeito com a
sua pessoa, pois não tem condições de assinar o parecer sem ter estudado a matéria,
e não tem tempo hábil para elaborar novo parecer. Ninguém mais se manifestando,
em votação nominal, o projeto foi aprovado por 07 (sete) votos a 02 (dois). Votaram
a favor do projeto os vereadores: Adilson Henrique, Maicon Goiembiesqui, Robson
Paiva,  Waldemir  da  Silva,  Telma  Vieira,  Wellington  Rezende  e  Yan  Lopes.  Os
vereadores  Dandara  Gissoni  e  Rodrigo  Meireles  votaram  contra  o  projeto.  –  2ª
Discussão:  Ninguém se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado

3
Autenticar documento em https://cacapava.splonline.com.br/autenticidade 

com o identificador 340037003300310036003A00540052004100, Documento assinado digitalmente 
conforme MP n° 2.200-2/2001, que institui a Infra-estrutura de Chaves Públicas Brasileira - ICP-

Brasil.



Câmara Municipal de Caçapava
CIDADE SIMPATIA - ESTADO DE SÃO PAULO

por 07 (sete) votos a 02 (dois), sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção
e promulgação. Votaram a favor do projeto os vereadores: Adilson Henrique, Maicon
Goiembiesqui, Robson Paiva, Waldemir da Silva, Telma Vieira, Wellington Rezende e
Yan  Lopes.  Os  vereadores  Dandara  Gissoni  e  Rodrigo  Meireles  votaram contra  o
projeto.  – PROJETO DE LEI Nº 06/2024 –  De autoria  da vereadora Telma de
Fátima Lima Vieira, instituindo no município de Caçapava o “Dia Municipal da Saúde
Única” e dá outras providências.  – 2ª Discussão:  Ninguém se manifestando; em
votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo  encaminhado  à  Prefeita
Municipal para sanção e promulgação. – PROJETO DE LEI Nº 05/2024 – De autoria
do vereador Adilson Henrique França, denominando Alan David Briza a ciclovia que
especifica.  – 2ª Discussão:  Ninguém se manifestando; em votação; o projeto foi
aprovado por unanimidade, sendo encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e
promulgação.  – PROJETO DE LEI Nº 07/2024 –  De autoria do vereador Adilson
Henrique França, modificando a Lei nº 3.456, de 06 de maio de 1997, que denomina
Professora Olívia Alegri a estrada vicinal que especifica. – 2ª Discussão: Ninguém se
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo
encaminhado à Prefeita Municipal para sanção e promulgação.  – PROJETO DE LEI
Nº  111/2023  –  De  autoria  da  vereadora  Dandara  Pereira  César  Leite  Gissoni,
instituindo  o  “Dia  do  Sacerdote  e  Sacerdotisa  das  Religiões  de  Raízes  Matrizes
Africanas Nações do Candomblé” no Município de Caçapava e dá outras providências.
– 2ª Discussão: A Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  diz que não está
discutindo  religião  ou  fé,  com  sua  propositura,  mas  sim  representatividade.
Acrescenta que se trata da representatividade de pessoas que fazem caridade e cuja
prática  religiosa,  por  muitos  anos,  foi  considerada  crime.  Pede  o  apoio  dos
vereadores, pois entende que é algo que não vai fazer diferença nenhuma na vida de
quem professa outra religião. Diz que se trata da cultura de um povo e da história do
Brasil. Observa ainda que essa lei existe em outras cidades, reafirmando que se trata
da representatividade social de um povo. Faz outras considerações reforçando seus
argumentos.  O Senhor Rodrigo Meireles, com a palavra,  diz que os vereadores
foram eleitos para governar para todos e que não estão aqui para levantar a bandeira
de nenhuma religião. Pensa que é o direito de cada um comemorar o seu dia e que,
com esse projeto, ninguém estará praticando aquela fé e sim votando pelo direito de
um povo. O Senhor Maicon Goiembiesqui, com a palavra, diz que na primeira
discussão  do  projeto  votou  a  favor,  não  se  pronunciou,  foi  muito  cobrado  e  em
respeito a seus eleitores católicos sente a necessidade de falar.  Inicialmente, diz que
professa a religião católica e entende que toda profissão de fé deve ser feita com
aquela que se identifica. Diz que religião nenhuma tem que ser imposta e sim ser de
uma adesão livre. Diz que é católico praticante de longa data. Explica que a etimologia
da palavra religião quer dizer religar.  Conta sua experiência com a descoberta da
religião católica e sua conversão, pois  não nasceu em um berço católico, embora
tenha  sido  batizado.  Diz  entender  o  questionamento  sofrido  com relação  ao  seu
posicionamento  na  votação  do  projeto,  uma  vez  que  é  um  católico  praticante
assumido. Afirma que não pode usar da sua religião para demonizar qualquer outra
religião, pois estaria caindo dentro de uma crítica que Jesus Cristo teceu à hipocrisia
religiosa. Afirma também que não pode cair em contradição, porque tem a liberdade
de professar a sua fé e isso faz com que respeite quem professa uma fé diferente da
sua, com a qual não se identifica. Afirma ainda que isso está tudo bem. Diz, então,
ser a favor do projeto e diante dessa votação, menciona que respeita a pluralidade,
pois o exercício político que exerce é independente de credo, de raça e de gênero, e
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sim relacionado com a dignidade das pessoas. Menciona novamente ser a favor do
projeto, pois aprendeu com a sua religião sobre o diálogo ecumênico e inter-religioso.
Tece outras considerações e conclui sua fala com os dizeres do Papa Francisco: “Não
somos ilhas e que no diálogo não se deve dizer aos outros minha igreja é única, a
verdadeira, vocês são de segunda ou quarta categoria. Estou convencido de que o
caminho que estou seguindo é aquele que Deus quer que seja verdadeiro para mim.
Portanto, quando falo sobre a minha profissão religiosa, por coerência, não digo esta é
a verdadeira, mas respeito o caminho de outros, que por sua vez, referindo-se a
própria profissão dizem esta é a verdadeira. E isso não é relativismo; é respeito e
convivência.”  O Senhor Wellington Rezende, com a palavra,  diz que seu voto
contra o projeto não é por preconceito e sim porque já existe uma lei que comemora o
Dia  das  Religiões  Africanas,  nº  5.830,  que  votou  a  favor.  Entende  que  esta
propositura  já  engloba  todas  as  religiões  e  faz  a  leitura  da  lei.  Tece  outras
considerações sobre a matéria, mencionando que sua votação não tem a ver com a
autora do projeto também e que a lei que citou atende à intenção da matéria.  A
Senhora Dandara Gissoni, com a palavra,  agradece a fala do vereador Maicon e
volta a mencionar que se trata de representatividade. Pede, novamente, o apoio de
todos  na  aprovação  da  matéria.  Diz  que  a  sua  propositura  é  diferente  da  lei
mencionada pelo vereador, pois este projeto visa homenagear os líderes das religiões
de matrizes  africanas,  os  quais  também estudam muito.  Volta  a falar  novamente
sobre o preconceito que existe com tais religiões em nosso país, discorrendo sobre o
tema. Diz também que a discussão da matéria é sobre a representatividade, o orgulho
de poder assumir a religião que professa, assim como qualquer outra religião, fazendo
considerações.  O Senhor Robson Paiva assume a presidência. O Senhor Vitor
Tadeu, com a palavra,  diz que respeita todas as expressões religiosas, religiões e
pessoas, mas quer destacar uma incoerência. Recorda-se da votação do projeto de
sua autoria da Frente Parlamentar Cristã, no qual a vereadora Dandara apresentou
uma emenda tentando incluir outras religiões na propositura, tirando sua essência,
que foi rejeitada e, por conta disso, votou contra o projeto. Diz que a comunidade
cristã  ficou  extremamente  chateada  com  a  vereadora.  Entende  que  há  uma
incoerência na fala e no posicionamento da vereadora. Esclarece que o presidente não
vota,  mas se votasse,  seria  contra  o projeto,  porque concorda com a opinião  do
vereador Wellington, de que já existe uma lei que atende a intenção da vereadora em
homenagear a referida religião. (O Senhor Vitor Tadeu reassume a presidência).  A
Senhora Dandara Gissoni,  diz que quando apresentou a emenda que o vereador
Vitor mencionou, estava pensando no coletivo, na pluralidade e não entendia ainda o
que seria uma Frente Parlamentar, e a sua emenda foi rejeitada, porém diz que não
votou contra o projeto, até porque seria incoerência da sua parte, pois defende toda a
liberdade de expressão e de religião. Diz que votou contra o requerimento de inclusão
da matéria, porque não via urgência na votação. Diz ainda que para votar contra um
projeto, a matéria tem que mexer muito com suas posições ideológicas e com os
“seus”, e não vê esse o caso.  Volta a afirmar que votou contra o requerimento e não
contra o projeto. Diz que se estiver enganada volta à tribuna para se desculpar e
gostaria  que  o  vereador  Vitor  fizesse  o  mesmo.  Porém,  acredita  que  não  está
enganada,  porque  jamais  votaria  contra  um  projeto  que  agradaria  uma  parcela
imensa da população.   Ninguém mais se manifestando; em votação; o projeto foi
aprovado por 06 (seis) votos a 03 (três), sendo encaminhado à comissão de justiça e
redação para apresentação da Redação Final.  – PROJETO DE LEI Nº 130/2023 –
De autoria do vereador Robson Paiva do Amparo, instituindo o mês de conscientização
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do luto parental no calendário oficial do município. – 2ª Discussão:  Ninguém se
manifestando;  em  votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade,  sendo
encaminhado à comissão de justiça e redação para apresentação da Redação Final. –
PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº  01/2024 –  De autoria  do  vereador
Wellington Felipe dos Santos Rezende, concedendo o Título de Cidadã Caçapavense à
ilustríssima  Senhora  Cinira  de  Fátima  Goulart  Silva.  –  Única  Discussão:  O  1º
Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das
comissões de justiça e redação e de finanças e orçamento são favoráveis ao projeto.
Ninguém se manifestando; em votação nominal; o projeto foi aprovado por 10 (dez)
votos,  sendo  encaminhado  à  Presidência  para  promulgação.  (Os  dez  vereadores
votaram a favor do projeto). – PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2024 – De autoria
da Mesa Diretora, modificando o artigo 12 e o  caput do artigo 17, da Resolução nº
03/2006  (Regimento  Interno  da  Câmara  Municipal  de  Caçapava).  –  Única
Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável à matéria.  O Senhor
Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  diz que o projeto está sendo colocado em
discussão  pela  terceira  vez.  Esclarece  que  o  vice-presidente  faz  parte  da  mesa
diretora de diversas Câmaras Municipais e estranhou quando percebeu que aqui não
era dessa forma. Faz outras considerações sobre a matéria. O Senhor Waldemir da
Silva, com a palavra,  diz que o voto é soberano e que a sua assessoria fez uma
pesquisa sobre o assunto e identificou que em quase todas as Câmara do Vale o vice-
presidente  faz parte  da Mesa Diretora.  Afirma que não é uma marionete.  Pensa,
ainda, que o Presidente deveria receber um salário diferente dos demais vereadores,
pela importância e responsabilidade do cargo. Ninguém mais se manifestando; em
votação nominal; o projeto foi aprovado por 07 (sete) votos favoráveis e 03 (três
votos) contrários,  sendo encaminhado à Presidência para promulgação. Votaram a
favor  do  projeto,  os  vereadores:  Adilson  Henrique,  Maicon  Goiembiesqui,  Robson
Paiva,  Telma  Vieira,  Vitor  Tadeu,  Waldemir  da  Silva  e  Wellington  Rezende.  Os
vereadores Dandara Gissoni, Rodrigo Meireles e Yan Lopes votaram contra o projeto. -
PROJETO DE LEI Nº 124/2023 –  De autoria do vereador Yan Lopes de Almeida,
incluindo no calendário do Município de Caçapava a “Semana do Brigadista”.  – 1ª
Discussão: O 1º Secretário  faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa
que o parecer da comissão de justiça e redação é favorável à Emenda Supressiva nº
01.  O Senhor Presidente coloca em discussão a Emenda Supressiva nº 01:
Ninguém se manifestando; em votação; a emenda foi aprovada por unanimidade. O
1º Secretário  informa que os pareceres das comissões de justiça e redação e de
finanças  e  orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em
votação;  o  projeto  foi  aprovado  por  unanimidade.   O  Senhor  Yan Lopes,  pela
ordem, requer verbalmente a suspensão da discussão do Projeto de Lei Nº 125/2023,
por 03 (três) sessões, porque está aguardando as certidões necessárias para que o
projeto possa tramitar. Ninguém se manifestando, em votação, o requerimento foi
aprovado  por  unanimidade  e  o  projeto  suspenso.  –  SUBSTITUTIVO  Nº  01  AO
PROJETO DE LEI Nº 106/2023 –  De autoria do vereador Yan Lopes de Almeida,
estabelecendo a obrigatoriedade da inserção de código de barras bidimensional QR
(“QR CODE”) em todas as placas de obras públicas municipais em andamento para
leitura  por  dispositivos  móveis  e  dá  outras  providências.  – 1ª  Discussão:  O  1º
Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e informa que os pareceres das
comissões de justiça e redação, finanças e orçamento e de obras e serviços públicos
são contrários ao projeto.  O Senhor Presidente coloca em discussão os três
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pareceres  contrários.  O  Senhor  Yan  Lopes,  com  a  palavra,  justifica  a
apresentação do substitutivo, alegando que melhorou o que estava sendo cobrado e
espera  o  apoio  dos  vereadores  para  derrubar  os  pareceres  contrários.  Diz  que o
projeto vai ser muito bom para o município. O Senhor Wellington Rezende, com a
palavra,  faz explicações aos pareceres contrários.   Ninguém mais se manifestando;
em  votação;  os  pareceres  foram  aprovados  por  07  (sete)  votos  a  02  (dois);  o
Substitutivo está rejeitado. O Senhor Presidente esclarece que o Projeto de Lei Nº
106/2023 volta  a  tramitar.  – PROJETO DE LEI  Nº 110/2023 –  De autoria  da
vereadora Dandara Pereira César Leite Gissoni, instituindo a Campanha permanente
de Orientação, Prevenção e Conscientização da Depressão, Transtorno de Ansiedade e
Síndrome  do  Pânico.  –  1ª Discussão:  O  1º  Secretário  faz  a  leitura  da  nota
explicativa do projeto e informa que o parecer da comissão de justiça e redação é
favorável à emenda modificativa nº 01. – Em Discussão a Emenda Modificativa Nº
01:  Ninguém se manifestando; a emenda modificativa foi aprovada por unanimidade.
O 1º Secretário informa que os pareceres das comissões de finanças e orçamento e
de educação e juventude são favoráveis e de justiça e redação contrário ao projeto; o
Senhor  Presidente  coloca  em  discussão  o  parecer  contrário:  ninguém  se
manifestando; em votação; o parecer foi aprovado por 05 (cinco) votos a 04 (quatro);
o  projeto  está  rejeitado.  O Senhor Maicon Goiembiesqui,  pela  ordem,  requer
verbalmente  a  suspensão  da  discussão  do  Projeto  de  Lei  Nº  02/2024  por  duas
sessões. Aprovado por unanimidade o requerimento verbal, o projeto foi suspenso. –
PROJETO DE LEI Nº 03/2024 –  De autoria  do  vereador  Wellington Felipe  dos
Santos Rezende, denominando as vias públicas que especifica do Loteamento Nova
Ville. – 1ª Discussão: O 1º Secretário faz a leitura da nota explicativa do projeto e
informa  que  os  pareceres  das  comissões  de  justiça  e  redação  e  de  finanças  e
orçamento  são  favoráveis  ao  projeto.  Ninguém  se  manifestando;  em  votação;  o
projeto foi aprovado por unanimidade. Esgotado o material constante na pauta da
Ordem do Dia, fica franqueada a palavra aos Senhores Vereadores para tratar de
– ASSUNTOS DE INTERESSE PÚBLICO – A Senhora Dandara Gissoni, com a
palavra, diz que, humildemente, quer se redimir e se desculpar com o vereador
Vitor e com todos aqueles que magoou, pois há pouco afirmou erroneamente que
tinha  votado  a  favor  do  projeto  da  frente  parlamentar  cristã,  que  era  uma
propositura importante para o vereador Vitor e para centenas de pessoas; porém,
votou contra a matéria. Diz que errou e errou duas vezes, ao afirmar que havia
votado a favor e por ter votado contra aquele projeto, porque era uma matéria
importante. Diz que não entendia a urgência, mas o voto contra não faz sentido
mesmo. Pede desculpas se ofendeu alguém e diz que, hoje, votaria a favor, pois
respeita a representatividade e a pluralidade. Tece considerações sobre a saúde
mental  e  as  políticas  públicas  necessárias.  Diz  que  conseguiu  uma  verba  de
trezentos mil reais junto ao PSOL para ser utilizada, exclusivamente, para a saúde
mental,  discorrendo  sobre  o  tema.    O  Senhor  Rodrigo  Meireles,  com  a
palavra, fala que saiu do PSD e está no PL, partido que se identifica e se sente
acolhido.  Agradece  imensamente  ao  PSD,  que  fez  parte  por  muitos  anos,  e
agradece  muito  ao  seu  deputado  e  ao  vice-governador,  que  são  do  PSD.  O
Senhor  Wellington  Rezende,  com  a  palavra,  faz  um  pedido  para  que  a
presidente  da  FUSAM  crie  um  espaço  reservado  para  se  realizar  lavagem
estomacal nos pacientes, tendo em vista que já se trata de uma situação bastante
constrangedora. Diz ainda que é um pedido de várias pessoas que o procuraram.
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Solicita ainda mais respeito e um atendimento humanizado neste ato. O Senhor
Maicon Goiembiesqui, com a palavra,  agradece a doação de alimentos que
recebeu das quatro equipes que participaram do torneio de vôlei misto, realizado
no  último  fim  de  semana,  no  ginásio  municipal.  Diz  que  os  alimentos  foram
doados para o Fundo Municipal de Solidariedade. Agradece todo o apoio recebido,
em especial  da secretaria  de esportes.   O Senhor Robson Paiva assume a
presidência.  O  Senhor  Vitor  Tadeu,  com  a  palavra,  agradece  o  convite
recebido do presidente nacional do MDB, deputado Baleia Rossi, que entrou em
contato com ele, na segunda-feira, e cujo convite foi aceito para integrar o grupo
do referido partido. Agradece o presidente municipal do partido, Paulo Eugênio,
pela acolhida, e agradece o seu partido anterior, no qual fazia parte, e com o qual
foi  eleito,  bem  como  aquele  grupo.  Agradece  o  apoio  dos  vereadores  que
aprovaram o  projeto  que  incluiu  o  vice-presidente  na  mesa  diretora,  tecendo
considerações  sobre o  tema.  Elogia  a  postura  do  vereador  “Valeu  Valeu”.  Diz
aceitar as desculpas da vereadora Dandara e volta a comentar sobre a votação da
vereadora Dandara no projeto da Frente Parlamentar Cristã. Diz que a vereadora
agiu,  hoje,  em seu projeto,  com incoerência,  pois naquela oportunidade votou
contra o seu projeto e se manifestou contra aquela propositura sim. Faz outras
considerações. Diz que não se esqueceu daquele episódio e a comunidade cristã
ficou bastante chateada, sofreu. Afirma que nunca se coloca como vítima e sim
como resistente, sobrevivente e sempre perdoando. Informa que vai ser realizada
a “marcha pela vida” no dia 06 de abril, para todos que são a favor da vida, da
família, contra o aborto, contra as drogas, que será  organizada pelos pastores
locais. Convida toda a população. (O Senhor Vitor Tadeu reassume a presidência).
Ninguém  mais  se  manifestando,  o  Senhor  Presidente  declara  encerrada  a
presente sessão, às vinte horas e trinta e seis minutos, sendo esta Ata lavrada.
Eu, Denise Gonçalves, a redigi e a digitei. Eu, Maicon Rodrigo Goiembiesqui,  1º
Secretário, a subscrevi. Aprovada em 09 de abril de 2024.
   

Vitor Tadeu Camilo de Carvalho
O PRESIDENTE

 
Maicon Rodrigo Goiembiesqui 

1º SECRETÁRIO 
 

Telma de Fátima Lima Vieira
2ª SECRETÁRIA 
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